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fekete arany 
Mekete arany a petróleum, ez a sötét- 

h büzös folyadék, amely ott rejtőzik a 

mélységeiben, mig rátalálnak és artézi 

kifakasztják. Aranyat ér ez a zöl- 

fluoreszkáló folyadék, birkóztak 

évtizedekkel ezelőtt is az oroszok 

pánok, hogy kié legyen a petróleumot 

sachalin szigete. Ma azonban még ki- 

Dbb, még áhitottabb a petróleum, ami- 

el fütik a hajókat és nem szénnel. 

elmondhatjuk, hogy a legujabb idők- 

petrőleum története a legujabb világ- 

elmet is jelenti, mert annak az állam- 

umely petróleummal rendelkezik, ugy 

lenül, mint közvetve óriási hatalom 

kezében. Petróleumterepeket szerezni, 

többet, ez ma minden állam legáhitot- 

vágya, ezért békült ki a konzervativ 

a Szovjetoroszországgal is, pusztán 

ismerte el annak idején, mert kilátása 

rra, hogy petróleumkoncessziókat sze- 

a ottan. Hiszen az angol flotta fejlődé- 

az biztositotta végleg, hogy Arcy ge- 

s felfedezte Perzsia dusgazdag petró- 

területeit. Mai arányu igazi nagy ten- 

Ma 1adereje már nem is lehet másnak, csak 

akinek korlátlan petróleumterületek 

ak rendelkezésre. Ha a mostani olasz- 

mul viszály kulisszái mögé lépünk, szintén 

róleumszag csapja meg az orrunkat. 

van szó tulajdonképpen? Az olaszok- 

távolról sem 1az a gondjuk, hogy meg- 

essék az abessziniai rabszolgaságot, de 

nt az angoloknak sem éppen azért fáj a 

hogy megvédjék a népszövetségi alap- 

unyt. Másról van itt szó. Petróleum-kon- 

ókról, amelyeket az olaszok az ango- 

a1 mindenáron meg akarnak kapni és 

yeket az angolok természetesn a világ 

en kincséért sem akarnak biztositani az 

oknak. Erről még csak beszélni sem le- 

mert hiszen akkor Olaszország azonnal 

jobban megerősithetné, szaporitaná 

üm ttáját, arra pedig az angolok igazán 

" hajlandók, hogy ezt a megvalósitási le- 

séget éppen ők játszák az olaszok ke- 

B mikor az a céljuk, hogy elsöprő fölé- 

Mket megőrizzék a tengereken. Azonkivül 

A annak még a hatalmak fölötti láthatat- 

hagyhatalmak is, amelyek mindent meg- 

hek az ellen, hogy ne támadjon konkur- 

. A petróleumot kiaknázó társaságok 

, amelyek szintén résen vannak és titkos 

ikájukkal befolyásolják a féltitkos poli- 

t. Itt van például a Standard Oil társa- 

Ennek csak a bevallott tőkéje egy mil- 

1dollárt reprezentál, majdnem nyolc- 

olyan nagy összeget, mint Románia 

bankjegyfiorgalma. Ennek a társaság- 

Amerikán kivül Kina, Japán, India, Tö- 

ország és egész Afrikában vannak érde- 

égei és hasonló méretüek a többi nagy 

őleum kihasználási társulatok is, ame- 

egy kézlegyintéssel világdöntő fordu- 

kat tudnak előidézni. Ezeknek a társu- 

knak semmi sem sok, ami a pénzt illeti, 

melyik terv megvalósitásáról van 

Epp most derült ki a Rickett-ügy igazi 

jója. Egyáltalában semmi bizonyos- 

sincs eddig arra, hogy Abessziniában 

petróleum. És Rickett mégis lekötötte 

öt éves koncs iót, pusztán azért, 

a netalántán mégis lenne, az olaszok 

hessék rá kezüket a petróleumra. Hogy 

et visszament, az is csak olyan tröszt- 

olitika, mert máris egy titokzatos an- 

megbizott viszont most Abesszinia ösz- 

földalatti kincseire alkuszik, amelyek 

értődik természetesen a petróleum is. 
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Abessziniából ujabb véres harcok 
hire érkezik. Hailé Selasszié császár 

délen Olasz-Szomália ellen offenzivát 

rendelt el. Hir szerint ezen a fronton 

százezer abesszin harcos vonult fel az 

olaszok ellen. Ennek a nagyszabásu 

offenzivának a végcélja Mogadis- 

cio, Olasz-Szomália fővárosa és egyet- 

len nagyobb kikötője. 
Az offenziva a császár rendel- 

Rómában rendelet jelent meg, amely 
az összes olasz csapattesteket 

hadiállapotba helyezi. 

Azokat a volt gyalogsági tiszteket, aki- 

ket a mult esztendőben a légi flottához 

osztottak be, mozgósitották. Valószinü- 

nek tartják, hogy még további mozgósi- 

tások is lesznek. Az olaszországi muni- 

ciós és repülőgépgyárak teljes üzemben 

dolgoznak. 
Olaszországban hetenkint öt- 
ven uj hadirepülőgép készül. 

A császári gárda 
Magánjelentések szerint Ras Se- 

y u m hadseregének jobb szárnya Amba 

Ara közelében áll. Hir szerint Seyvum 

célja, hogy az olaszok jobb szárnyát 

bekeritse. Ras K a ss a csapatai Makale 

és Dessie környékén előnyomulnak. 

Olasz repülők ezen a tájon bombázták 

az abesszinek egyik tüzérségi hadállását. 

Addis abebai jelentés szerint 

a császári gárda háromnegyed 

része elindult az északi fronton 

Dessie felé hogy ott utját állja 

sác 
MAPILAP 

Nagy offenziva 
meg a déli fronton 

azabesszinhadak rész 
kezése értelmében akkor indul 
meg, ha az olaszok Abesszinia 

északi részén további előnyo- 
mulást kisérelnek meg. 

Dzsibutiból érkezett jelentések sze- 

rint az abesszineknek sikerült a Mussa 

Ali hegyet visszaszerezni az olaszoktól. 

Az olaszok ezen a helyen előtörést ter- 
veztek, azonban egyik szövetséges 
törzsfőnök cserbenhagyta őket. 

ttestek hadiállapotban 
Addis abebai jelentés szerint vasár- 

nap először jelentek meg a Tana-tó fö- 

lött olasz repülők. A Tana-tó százötven 

kilóméternyire fekszik az olaszok északi 

frontjától. 

Az olasz pilóták a Tana-tó kör- 

nyékéről fényképtfelvételeket 

csináltak és megállapitották, 

hogy az abesszinek ott körül- 

belül százezer katonát vontak 

össze. 

elindult a frontra 
A császárné szintén elutazik kedden 

Dessiébe, hogy résztvegyen a sebesül- 

tek ápolásábann 

Rómában tagnap délután a következő 

hivatalos jelentést adták ki: Graziani 

tábornok jelenti, hogy tiz olasz repülő- 

gép egy órán keresztül bombázta a 

Sebel folyó mellett levő Dagrerey meg- 

erősitett falut, ahol az abesszineknek 

nagyobb hadereje gyült össze. Az abesz- 

szinek puskagolyóitól öt olasz repülőgép 

sérüléseket szenvedett, de azért sikerült 

visszatérniök. az olaszoknak. 

Az abesszinek ellentámadásba 

mentek át, de az olaszok le- 

győzték őket, mire az abesz- 

szinek szétszaladtak és el- 

hagyták állásaikat. 

Az abesszineknek ötven halottjuk és igen 

sok sebesültjük van. A hadszintéren 

ezenkivül negyven-ötven foglyot is ej- 

tettek az olaszok. Az olasz csapatok 

vesztesége e helyen tizennégy halott és 

negyven sebesült. Az olaszok az abesszi- 

nek elfoglalt állásaiban két ágyut, két 

gépfegyvert, igen sok puskát és több 

gépkocsit zsákmányoltak 
....... 

rőleumra van szüksége. Miért koncessziót 

ajándékozni, mikor azt jó pénzért 1i is lehet 

számukra adni? Nagy világk üzletek, 

Bő zsákmányról számol be az olasz jelentés 
Ebben az ütközetben Saveli 

szultán hadai is résztvettek. A 

szultán nemrég pártolt át az 

olaszokhoz és kijelentette, hogy 
a harcokban való részvételével 

akarja bebizonyitani az olaszok 

iránti ragaszkodását. 

A jelentés további részében közli, hogy 

az eritreai fronton minden változatlan. 
Velib pasa, volt török tábornok, egy 

csapat katonával átpártolt az olaszok- 
hoz. De Bono olasz tábornok a pasát pa- 
rancsnokká nevezte ki. A pasát valószi 
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megvetendő szövetséges Anglia számára. A 

tulajdonképpeni harc a fekete aranyért io- 

lyik. És hogy hová vezet, azt legigazábban 

talán Deterding és az ő petróleummágnás 
nagy világközi kereseti lehetőségek vannak 

rszágnak évente ötszázezer tonna vpet- itt a háttérben. És ez az üzleti érdek nem 
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nüleg hamarosan kinevezik Ogaden her 
cegévé és megengedik neki, hogy csapa- 
tai félholdas zászlókkal vonulhassanak 

hadba. 
Guksza herceg kijelentette, 
hogy sajátkezüleg akarja az 
olasz zászlót kitüzni Makalera. 

Amig Keletafrikában tovább folynak 

a harcok és a harcokra való készülődé- 
sek, addig Európában tovább folyik a 

fáradozás a béke érdekében. Az Echo de 
Paris jelentése szerint Mussolini 
már kész a békére. Erre vonatkozólag 
Mussolini hosszasan tárgyalt Dru- 
mondrómai angol nagykövettel, akinek 

megtette javaslatait. Ezek alapján indul- 
nak meg a tárgyalások Londonban, Ró- 
mában és Párisban. Mussolini feltételeit 
nem hozzák egyelőre nyilvánosságra, de 
ugy tudják, hogy 

Mussolini követeli Tigré tarto- 
mányt, azonkivül gyarmati meg- 
bizást azokra a tartományokra, 
amelyek nem képezik a tulaj- 
donképpeni Abessziniát, végül 
Abessziniának nemzetközi fel- 
ügyelet alá való helyezését és 
az abesszin hadseregnek nem- 

zetközi ellenőrzés alatt való le- 
szerelését. 

Ezeket a feltételeket Addis Abebával is 
tudatták már, de közölték azokat Gen- 
fel is. Azt a szélcsendet, amely jelenleg 

a keletafrikai hadszintéren uralkodik, 

akarják felhasználni arra, hogy a béke 
érdekében jelentős lépéseket tegyenek. 
Rómából érkezett jelentés szerint ar 
olasz kormány hajlandó tovább tár 
gyálni. 

A béke kilátásaival egyidejüleg 
tovább enyhül a feszültségz 

Olaszország és Anglia között. 

Anglia elhatározta, hogy a Földközi ten- 
gerről több hadihajóját visszarendeli. Ez 
arra készteti az olasz kormányt, hogy 
Lybiából több csapatot elvonjon. 

Anglia részéről ismételten han- 
goztatják, hogy semmi támadó 

szándékuk nincsen Olaszország- 

gal szemben. 

Ugyanezt jelentették ki Olaszorszós ré 

széről is. 
Addis Abebából jelentik, hogy 

abessziniai kormány nyilatkozott : Né 

szövetség lt olaszorszákal szemben 

jelentéseket leadni, i igy meg ke e 

azzal, hogy későbben tudjuk meg, mikén 

társai tudnák megmondani. Miután azonban döntöttek a világ sorsát illetőleg. Etahenr 



2. OLDAL 

elhatározott rendszabályok ügyében. Az 
abesszin kormány véleménye szerint 

Olaszországot ez nem fogja aka- 
dályozni abban, hogy támadá- 
sait Abesszinia ellen folytassa. 

Addis Abebában ugy tudják, hogy az 
olaszok máris megtettek minden intézke- 
dést ujabb nagyszabásu offenzivára. 
Genfben tovább folyik a tanácskozás 

az olaszok elleni rendszabályokról. A 
Népszövetséghez egymásután érkeznek a 
jelentések az egyes kormányok állásfog- 
lalásáról. A Dimineata bucurestii lap je- 
lentése szerint a román kormány haj- 
landó a Népszövetség határozata értel- 
mében az Olaszország ellen kimondott 
rendszabályokat keresztülvinni. 

Tatarescu miniszterelnök a ki- 
rály elé terje ztette a dekrétu- 
mot, amely a szankciókat álla- 

esegeeeeeegeseeeeeeeeeege9 

A megyénkbeli B a cova községben, 
amely alig néhány percnyire fekszik 
Buziás fürdőhelytől, tegnap délután 
veszedelmes tüzvész pusztitott. Egész 

napon át nagy szél uralkodott, amely 
gyorsan vitte a lángokat, de mégis 

szerencse volt, hogy a szél iránya az égő 
szérük felől nem a házsorok irányába 

fujt, mert ez ennek a virágzó község- 
nek végpusztulását jelentette volna. 

A tüz délután félhárom órakor tört 
ki Acs János gazda belső gazdasági 
udvarában, a szérün. A tüz kitörésének 
oka ugyanaz, mint a legtöbb falusi tüzé. 
Az egyik szalmakazal tövében gyerme- 
kek játszadoztak gyufával. 

A konyhán titokban zsebre- 

vágták a gyufát és kiszöktek 
vele a szérüre, hogy ott gyö- 
nyörködjenek a fellobbanó 
gyufaszálak lángjában. A láng 
aztán egyszerre beleharapott 

a szénakazalba. Igy kezdődött 
a katasztrófa. 

A tüz terjedésének gyorsaságára jel- 
ő, hogy Acs Károly közvetlen szom- 

szédja, Waltrich József éppen távo- 
zóban volt hazulról, amikor a keritésen 

keresztül látta, amint a gyermekek Acs 

Károly gazdasági udvarában játszadoz- 

tak. Azt azonban nem látta, hogy gyufa 
van náluk. Nem haladhatott az utcán 
még ötven métert sem, amikor a gyer- 
mekek sikoltozására visszafordult. Ak- 

kor azonban nemcsak Acsék szénakazla 

állott lángban, hanem már az ő gazda- 
sági udvara is égett. 

A szél az égő pernyét óriási sebesség- 
sgelyvitte egyik gazdasági udvarról a 

Hamarosan hét szérü égett 

an lobogó lángokkal. A rohanó 
szél a felkapott parázzsal akkor egy- 

szerre átugrott néhány gazdasági ud- 
vart és egyik távolabb eső szérün rakta 
le az üszköt, amely ott is csakhamar 
tángot vetett. 

Ebben a sorban egymásután 
öt gazdasági szérü fogott tü- 
zet. Atcsapott a láng két házra 
is, azonban ezeket sikerült el- 

oltani, mielőtt a két épület el- 
pusztult volna. 

Attól lehetett tartani, hogy a nagy 
zélben elpusztul az egész község. A 
bacovai tüzoltóság elégtelen volt és ha- 
marosan telefonon segitséget kértek a 
környékbeli községektől. Kivonult Sta- 

pitja meg, azonkivül tartalmaz- 
za azokat a korlátozásokat, 
amelyek - Olaszországgal való 
külkereskedelem terén életbe 

lépnek. 
A hivatalos lap ma közli a rendeletet. 

Párisi lapok jelentése szerint abesszin 
törzsfőnököknek az olaszokhoz való 
átpártolása tovább folyik. Igy átpártolt 
Marin törzsfőnök is, az egyik fejedelem 
fia. Az átpártolók között van továbbá 
Tefa Johannes Arame törzsfőnök. Azt 
hiszik, hogy az átpártolások folytatódni 
fognak. 

Addis abebai jelentés szerint Agame 
tartományban az abesszin csapatok 
főparancsnokságát az áruló Guksza 
herceg helyett átvette Ras Kassa. 

Éjfélkor jelentik: A Paris Soir 
szerint egyes jelekből arra lehet 
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latalmas tűz pusztitott 
Bacova községben és a buziási 

nagy erdőben 
vezetésével a buziási, Schmidt pa- 
rancsnok vezetésével a tormaci, vala- 
mint a cheveresi tüzoltóság is. Ezek 
még nem kezdtek a munkába, amikor 
autóival és motoros fecskendőivel bero- 
bogott Bi s t e Leó főparancsnok veze- 
tésével a timisoarai tüzoltóság. A tüznél 
megjelent Nistor Dimitrie dr. vár- 
megyei prefektus is. 
Csakhamar nagy készültséggel meg- 

indult az oltás, ami az óriási szélben 
szinte emberfeletti munka volt. 

Este félhétig az emberi akarat 
mégis urrá lett a pusztitó ele- 

men és a tüzet teljesen elfoj- 

totta. 
Elővigyázatossági szempontból azonban 
állandó tüzőrségek maradtak vissza éj- 
szakára a faluban. Nagyon sok széna és 
kicsépelt szalma, rengeteg kukoricaszár 
és több csür pusztult el. A kár hozzá- 
vetőlegesen egy millió lei. A legtöbb kárt 
szenvedték Acs Károly, ifjabb Acs Ká- 
roly, Waltrich József, Schlapanszky Jó- 
zsef, Schlapanszky Ferdinánd, Wolf Ká- 
roly, Veresta János, Papilar Konrád, 

következtetni, hogy Olaszország és 

Abesszimia között az olasz-abesszin 
konfliktus elintézése érdekében 

megindultak a tárgyalások. 

A Reuter iroda római jelentése 
szerint tegnap Drumond angol 
nagykövet megjelent Mussolininél 
és közölte, hogy Anglia az 1907. évi 

hágai semlegességi szerződés értel- 
mében jár el az olasz hadihajókkal 
szemben. Eszerint mindazok az 
olasz hadihajók, amelyek Kelet- 
afrikába katonákat, fegyvert, vagy 
bármilyen más háboruhoz szüksé- 

ges dolgot szállitanak, legfeljebb 
csak huszonnégy óráig időzhetnok 
angol kikötőben és ott csak szenet 
vehetnek fel, azonban azt is csak 
annyit, amennyire a legközelebbi 
olasz tős szükségük van. 
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A tüz alkalmával emberéletben 
nem esett kár. 

Az istállókból a háziállatokat sikerült 
kimenteni. Mindössze néhány szárnyas 
pusztult el. 

Az esti órákban érkezett hir szerint a 
Buzias és Sinersig közti hatalmas erdő- 
ség eddig még ismeretlen okból szintén 
kigyulladt. A tüz a nagy szélben igen 
gyorsan terjedt tovább és 

este kilenc órakor az erdő már 
négy kilóméter szélességben 

égett. 
Az erdőség ezen a részen igen sürü és 
igy a lokaltzálás munkája szinte lehetet- 
len. Az oltáson az esti órákban hét kör- 
nyékbeli község tüzoltósága fáradozott. 
Az erdőben a tüznél ott volt a vármegyei 
prefektus is, aki telefonon Lugojról is 
kért segitséget az oltáshoz. 

Éjszaka a timisoarai utászok 
egy csapata is kivonult a tüzhöz. 

Ezenkivül a Buzias, Sinersig, Silas, Fi- 
catar, Hitias és más községekből két- 
száz-kétszáz embert rendeltek ki az ol- 
táshoz közmunkára. Lapunk zártakor 

Gios Jakab és Gios József, 
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MA Bánságban leszavazták a nácikat, 
Erdélyben pedis székekkel támadtak 

ellenfeleikre 
A bánsági német néptanács Muth Gás- 

pár dr, elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 

a tanács százötven választott tagja közül 
száztizenkettő vett részt. Az ülésen Ries z 

József egységes népmunkára vonatkozó 

javaslatot terjesztett elő. Kr ohn Jakab dr. 

az ifjusváb néppárt nevében több módositás- 

sal hajlandó a határozati javaslatot elfogad- 

ni. Minnich Adám pedig a romániai né- 

met néppárt nevében kijelentette, hogy a be- 

terjesztett javaslatot még tárgyalási alapul 

sem fogadja el. A néptanács azonban nagy 

szótöbbséggel elfogadta a határozati javas- 

latot. Ez kimondja, hogy a német néptanács 

főcélja a romániai néme séget a pártokra 

való széttagozódásból a nemzeti egységbe 
vezetnii 

Sibiuban az erdélyi szászok tegnap kezd- 
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Kilenec sebet 
borotvájával egy életunt pincér 

Borzalmas módon kisérelt meg öngyilkos- 
ságot tegnap délután Friedmann fJenő 
harminc éves pincér, aki az első kerületi Va- 
sile Alexandri-utca 3 szám alatt levő Mircea- 

escu ezredes és Niczifor Gyula bodega szolgálatában állott. A fiatalember 

lemetlen előjátéka játszódott le szombaton 

és rárohantak a Fabritius-táborra, Nagy ve- 
rekedés fejlődött ki. A csatározásról értesi- 

séggel vonult ki és kiüritette a termet. 
Gusték később visszatértek és egymagulban 

életunt pincér az ágyban fekve borotvával 

az erdőtüz még dühöng. 

ték meg két napra tervezett tanácskozásu- 
kat. Ezen résztvesznek a Bánság németségé- 
nek vezetői is. Ennek a kongresszusnak kel- 

este. A romániai német néppárt ugyanis 
gyülést hivott össze, amelyen igen nagy 
számban jelentek meg nemcsak Gust Walde- 
mar, hanem Fabritius hivei is. A kölcsönös 
lárma és kiabálás lehetetlenné tette a gyülés 
megnyitását, mire Gust arra határozta el 
magát, hogy ellenfeleit eltávolittatja a te- 
remből. Adott jelre hivei székeket ragadtak 

tették a rendőrséget is, amely nagy készült- 

folytatták le a gyülést. 

ejtett testém 

ugyanabban a házban EhrenwaldOtt- 
la lakásában bérelt pincértársával együtt 
butorozott szobát. Friedmann Jenő tegnap 
délután öngyilkosságot kisérelt meg. Az 

mellett a hőmérséklet emelkedett és d 

fok meleg volt. A nyugati országokból 

nek, Angliában a viharok nagy puszt 

kat végeztek. Több kisebb hajó eln 
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mindkét karján nyolc helyen vágta 
ütőeret, azután a nyakát is átmet 
Rendkivül sok vért veszitett és állapot 
lyos. A mentők a Pezszanatórtun 
litották. 

Tettének okáról háziasszonya ny 1 
felvilágositást. Eszerint Friedmann 
tegnap reggel panaszkodott neki, h 

üzletben figyelik, mert azt hiszik, 
kasszából pénzt lopott. A fiatalem! 
láthatóan elkeseritette és többször 1a 
tatta, hogy nem birja el a gyanu árny 
sem. Elkeseredésében már az elmult éjs 
öngyilkosságot akart elkövetni. Az 
szándéka, hogy a Begába ugrik, de vi 
riadt a lassan hömpölygő viztől és haz 
a lakására, ahol most a borotvát vá 
totta. 

a selyemcsempészésen ért két 
kedő a felelősséget 

Sternberg és Grosz bucures 
reskedők - mint jelentettük - negy 

ezer leiel megvesztegették a curticii 

nököt és nagymennyiségü selymet cse 

tek be az országba. A vámfőnök, a 

látszólag ment bele a dologba, feljel 

a két kereskedőt, akiket az aradi vasuti 

máson letartóztattak. 

A két kereskedő a vizsgálóbiró előt 

kes vallomást tett. Sternberg József 

tette, hogy a csempészésben nem vet 

Az áru Grosz tulajdona, akinek ő 

alkalmazottja és napi ezer lei fizetést 

pott. Grosz ezzel szemben kijelentette, 

semmi köze a csempészéshez. Nem i 

Curticion, hanem Aradon volt dolg: 

egyik erdélyi városba akart utazni, 

az állomáson megpillantotta regi ism 

Sternberget, akivel beszélgetni kezdett, 

szélgetés közben egyszerre csak ott t 

együtt őt is letartóztatták. 

A két csempésznek hat ügyvédje va 

védők azt adták elő, hogy a két keresi 

tulajdonképpen beugratták a csempé. 

és hivatkoztak semmitőszéki dönté. 

amelyek szerint beugratás esetében n 

egyelőre vesztegetés miatt etartó 

két kereskedőt. A csempészés ügye cs 

kor kerülhet a bünügyi hatóságok elé,! 

vámvezérigazgatóság jóváhagyja a c. 

szés miatt kivetett 1,200.000 leies bi 

Az aradi törvényszék tegnap helybeni 

a vizsgálati forságot 

- Angliában már havazott. Tegna 

gel kilenc órakor a hőmérő mindössze 
meleget mutatott, később azonban naj 

négy órakor már 28, este kilenc órak 

Eszaki-tengerről óriási viharokat 

Anglia északi részén havazott. A metort 
giai intézet jelentése szerint élénk szél v 
ható helyenkint zivatarokkal, az éjjeli 

lés fokozódik és helyenkint talajmen 

1 

is lehetséges. 
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1 m Jer szivesebhen enészséges és 
mazdag, mini szegény és Betet 

1 az aranyigazsággal kezdi levelét dr. 

brasovi földbirtokos. Majd igy folytat- 

Nálam megvolt az előfeltétele annak, 

be teljesüljön ez a közhelyszerü igazság 
a az általam jelenleg használt 

STRO D" gyógyszert 10 cvvel ezelőtt 
Iták volna, egészségben és jólétben 

lna el eddigi életem is. 10 évig szen- 

gyomor- és bélgörcsökben, az utolsó 

e már mindent kihánytam, 16 kilót 

um, a szenvedés ugy megöregitett, 
4 évem dacára 50 évesnek néztem ki. 

ntól örökölt szép vagyonom majdnem 

nnt kinzó betegségem kezelésére. Már 
i oam minden reménnyel, mikor egy 

om felhivta figyelmemet az amerikai 
eynövényből készült „GASTRO D" nevü 

y szerre, amitől ő is meggyógyult. S 

- 3 hónapi kezelés után - örömmel 

n, hogy teljesen meggyógyultam, in- 

enységem megszünt, teljesen nyu- 

( vagyok, visszanyertem munkaképessé- 

t s ezzel családi boldogságom is ujra 

tért. Örök hálára vagyok kötelezve a 

zár-gyógyszertárnak: Bucuresti, Calea 

riei 124, aki a GASTRO D"-t 130 lei 

ettől kezdve Lloyd George, majd Mac- 

éttel küldte." 

város - miként megirtuk - nyolc- 
öt kisebbségi tisztviselőt és alkal- 
ottat azon a cimen, hogy azok a 

án nyelvvizsgán megbuktak, elbo- 

ott állásából. A főpolgármester ma 
alá az elbocsátásról szóló értesité- 

et és azokat ma, vagy legkésőbb hol- 
juttatják el az érdekeltekhez. Ez a 
egelbocsátás nem marad azonban 

zhang nélkül, mert ilyen nagy- 
nyu elbocsátásra egyetlen más vá- 
ban sem volt példa, Valószinü, hogy 
ömeges elbocsátás a perek lavináját 

ja maga után. 

A Magyar Párt bánsági tago- 
zata a mai napon táviratot in- 
téz Carol királyhoz, akinek 

uralkodói jóindulatát hivja fel 
az elbocsátott tisztviselők 

! ügyére. 
bárt ezenkivül parlamenti Csoportja 
Al a belügyminiszterhez is fordul. 
ller József dr. képviselő különben 

szeptemberben felkereste Juca 

ügyi alminisztert, akinek a magyar 
ebbségi tisztviselők akkoriban még 

tervezett elbocsátása ellen terje- 
mes emlékiratot nyujtott be. A bel- 

inisztérium ezt a felterjesztést le- 
ötte a városhoz azzal, hogy tiz na- 
belül terjessze föl a román nyelv- 
án megbuktatott tisztviselőkre vo- 
ozó iratokat az ez ügyben hozott 
rozatokkal együtt. Csodálatos do- 

hogy ezt 
a szeptember 28-án kelt bel- 

üzgyminiszteri rendeletet a vá- 
rosházán csak tegnap - októ- 

ber 21-én - iktatták 43.386. 

szám alatt. 

ejtésre váró kérdés, hogy hol volt 
miniszteri leirat három héten ke- 
1 és miért iktatták csak most, 

cor az elbocsátási határozatokat 
meghozták. 

bánsági német néptanács vasárnap 
tott gyülésén foglalkozott az elbo- 

ett várcsi tisztviselők ügyével. 

1 u 
kverén létl 
lelősségel 

Henderson 
a leszerelési konferencia 

elnöke meghalt 

Henderson Artur, a leszerelési 

konferencia elnöke, Londonban meghalt. 
Henderson, aki 1863-ban született, ere- 

detileg fémmunkás volt, de már husz 
éves korában élénken résztvett a szak- 
szervezeti életben. Az 1900-ban megala- 
kult munkáspártnak egyik vezető tagja 
lett. 1903-ban megválasztották Darling- 
ton város polgármesterévé, majd nemso- 

kára mint képviselő bekerült az angol 
alsóházba. Mint munkásvezér igen nagy 
népszerüségnek örvendett. 1915-ben az 
Asauith-kormányban miniszter lett és 

donald kabinettjében is viselt tárcát. So- 
kat dolgozott a béke érdekében és ennek 

elismeréseül 1933-ban a Carnegie-alapit- 
vány békedijával tüntették ki. Hive volt 
az általános lefegyverzésnek és ennek 
köszönhette, hogy a Népszövetség lesze- 
relési konferenciájának elnöke lett. A 
konferencián nem tudta elérni azt, amit 
maga elé tüzött és ez nagyon elkeseri- 

üiiségéhez és Mária királyaéloz 
műul a nemzetkisehbségi társadalom az elhocsátott 

városi tisztviselők érdekében 
Schmitz Ferenc dr. határozati ja- 
vaslatban inditványozta, hogy 

a néptanács az illetékes helye- 
ken a legerélyesebben tiltakoz- 
zék ezen törvénytelen és jogta- 

lan elbocsátások ellen. 
A határozati javaslatot egyhangulag 

elfogadták. 

A tisztviselői elbocsátások ügye fáj- 
dalmas visszhangra talált a Misszió szer- 

vezetek vasárnapi közgyülésén is, ahol 
Rech K. Géza apátplébános teljes 
együttérzéssel fogadott inditványt ter- 

jesztett elő. A Misszió nemeslelkü asszo- 
nyainak - mondotta Rech apát - min- 
denkor legfőbb gondját képezi, hogy az 
emberek és főképp a gyermekek lelki és 
testi nyomorán enyhitsen és megelőzze a 
nyomorba sülyedésüket. Itt az alkalom, 

hogy a Misszió asszonyai bebizonyitsák 
embertestvéri szeretetüket. 

Közel száz család anyák, apák, 
gyermekek megmentéséről van 

szó. 
Nemcsak a testük, de a lelkük megmen- 

téséről is, mert a nyomor nemcsak a 

testet, de a lelket is elpusztitja az embe- 
rekben. Inditványozom, - mondotta - 

zseg azoktól, akik a megüresedő nyolc- 

vanöt állásra pályáznak, 

Több százan álldogálnak a vá- 

rosháza folyosóin. Valameny- 
nyien igyekeznek bejutni a fő- 

polgármesterhez, 

vagy legalább a városi főjegyzőhöz, ahol 

felajánlják szolgálataikat és állást kér- 

nek. Mások felkeresik az ügyosztályok 

és városi vállalatok vezetőit, ahol ürese- 

dések lesznek és igyekeznek átadni kér- 

vényüket. Egyelőre a városnál semmi- 

féle állás iránti kérvényt nem vesznek át. 

A főpolgármester kijelentése szerint szá- 

mos megüresedő állást nem töltenek be, 

hanem a távozó tisztviselők munkakörét 

Misszió szervezetek kezdemé- 

nyezzenek egy közös női társa- 

dalmi összefogást 

azoknak a városi tisztviselőknek az érde- 

kében, akiket máról-holnapra kitettek 

állásukból és akik a tél folyamán éhin- 

ségnek néznek elébe. Van a mi asszo- 

nyainknak kihez folyamodniok. Ott van 

a mi nagylelkü Mária anyakirálynénk, 

akiről mindannyian tudjuk azt, hogy 

szive van. Nő, hitves, anya és királyné, 

akinek szerető és megértő szive van 

alattvalóinak fájdalmai iránt is. Meggyő- 

ződésem, - mondotta Rech apát - 

hogyha 
az összes timisoarai nőegyesü- 

letek erős összefogással memo- 

randumot visznek Mária anya- 

amelyben közbenjárását kérik a szeren- 

csétlen kétségbeesett tisztviselők érde- 

kében, nem fognak csalódni a királyné 
anyai szivében. 
A közgyülés egyhangulag magáévá 

tette Rech Géza apátplébános inditvá- 

nyát és elhatározták, hogy etekintetben 

meginditják a szükséges lépéseket. 

Megindult a roham a móég meg sem üresedeit állásokért 
A városháza egyébként máris hem- l a megmaradó tisztviselőkre bizzák. A be- 

töltésekre kerülő állásokra majd pályá- 

zatot irnak ki. Amint a városházán 

mondják, 

tökéletes román nyelvtudással 
biró kisebbségiek is pályázhat- 

nak. 
A Zorile cimü fővárosi lap érdekes 

cikkben foglalkozik a kisebbségi tisztvi- 
selők elbocsátásával. A lap többek között 

ezeket irja: 

- Tizenhat esztendővel az egyesülés 
után a hatóságok önkényes intézkedése- 

ket tesznek, amelyek csak az egyesülés 
müűvének aláásásához vezethetnek. Ok- 
tóber 26-ra a kisebbségek számára ujabb 

nyelvvizsgát rendeltek el. 

- 

Erdélyben, Bukovinában és 

Besszarábiában néhány ezer 

tisztviselő van, akiknek most 

tiz-tizenöt évi szolgálat után 

nyelvvizsgát kell tenni, amely- 

nek semmi gyakorlati értelme 

nincsen. 

Mi ezeknek a vizsgáknak igazi célja? 

Ezeknek a tisztviselőknek egy része ro- 

mán iskolákat végzett és lehetetlen, 

hogy ezek tiz-tizenöt év multán nem be- 

szélik a román nyelvet. Az uj tisztviselők 

állásukat vizsga alapján kapták és ak- 

kor bebizonyitották, hogy a román nyel- 

vet birják. Azokat, akik nem tudtak ro- 

mánul, már akkor visszautasitották. 

Az elbecsátlások 
kortescélakat szolgálnak 

A kisebbségi tisztviselőket a 
legnagyobb krizis idején bocsát- 
ják el, amikor semmiféle elhe- 

lyezkedést nem tudnak találni. 

Iyen módon a munkanélküliek egy uj 
csoportját teremtik meg, akik a nyomor- 

ba vannak taszitva. Felvetődik a kérdés: 
mire való ez a zaklatás? Eltekintve a 
scevinizmustól, amelyet a kormány en nél 

a problémánál tanusit, nincsen ennek 
sem nemzeti, sem pedig gyakorlati 

haszna. A kormány arra törekszik, - 
mondja folytatólag a Zorile - hogy a 
maga hivrit elhelyezze. Ilyen módon sza- 

vazatokat és korteseket szereznek ma- 
guknak olyképpen, hogy képesités nél- 
küli embereknek, akik a választásokon 

hasznosaknak mutatkoznak, 

odaadják azokat az állásokat, 

amelyekből tiz-tizenöt évi szol- 

gálat után a kisebbségeket el- 
üzték. 

Az október 26-ra kiirt nyelvvizsga Abb 
hibája a kormánynak, amely ilyen mó- 

don szitja az ország lakosságát képező 

elemek között a lelki egyenetlenséget. 

A BARNA KENYÉR ARA. A város a 
mult héten rendezte a kenyérárak kérdését 
és a barna kenyér árát kilónkint hat leiben 

állapitotta meg. Tegnap a városban dolgozó 

bolgár és szerb pékek megjelentek a város- 

házán és előadták, hogy hat leies árban nem 

lehet jó barna kenyeret sütni. Azt kérték, 

hogy a város a barna kenyér árát emelje tel. 

A pékek többsége megelégedett a város á 

megszabott árral és ezt küldöttségileg k 

szül a főpolgármester tudomására adni 

alkalommal bemutatják ei a hat 

barna kenyeret is. 



risi Magyarság folyóiratot is, 

A4. OLDAL 

Hinek 
ELŐFIZETÉS! Ának 

Romanlában: 
elagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre E80. egész évre 750 lei 

Myugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre Bő0, egész évre 600 lel 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év e 1000 let 

Magyarorszagon: 
aganosokaak egy honapra é, negyed. 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 oengő 

Nyegdijasoknak egy hónapra 8 negyed 
evre a félévre 15. egész evre 80 pengő 

fele e on 
e-2 este t0 ora atáp 14-68 vagy 2- 

e lemesvarer Zeltung" nyomds 
ayomasa. 

Patiák élszakai szolgáiata 
Október 21-től ok"óber 27-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az első kerületben a Mercy-utcában levő 
Weisz-gyógyszertár. 
A második kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár. 
A harmadik kerüiletben a Carol-bulevar- 

don levő Szent Antal-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 

utcában levő Diana-gyógyszertár. 
Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Pácisi magyatok 
életéről számol be a Párisi Magyarság cimű 
folyóirat. Vannak jó néhány ezren a fény 
városában, akik édesanyjuktól a magyar 
szót tanulták meg elsőnek, amikor gügyögni 
kezdtek és odakint Franciaországban is ki- 
tartanak magyarságuk mellett. Rég elmult 
az az idő, amikor Párisban csak kevés volt 
a magyar és ha olykor kettő összeakadt, bu- 
san gajdolták: 

Jaj, de furcsa város, ez a Páris, 

Franciául szól itt a hordár is, 

Nem beszél itt magyarul, 

Sem a szolga, sem az ur, 

Csak mi ketten. 

Ma nagyon sokan beszélnek Párisban ma- 
gyarul. Nem ritka dolog, hogy az ember for- 
galmas párisi utcákon haladva, magyar szot 

hall itt is, ott is. A párisi és Párison kivűl 

élő magyarok ma már annyian vannak, hogy 

nemcsak egyesületeik vannak, de megvan 

már a franciaországi magyar egyesületek 
szövetsége is, amelynek Dobai Székely Au- 

dor az elnöke. És ott van a Sauare de Ver- 

gennes 9 szám alatt a párisi magyarság köz- 
pontja, vára: a Magyar Ház. Ennek lelke a 

timisoarai származásu V a rg a Zsiga iró és 

hü segitője Kulifay Ferenc református 
lelkész. 

A párisi Magyar Házban szerkesztik a Pá- 

amelynek 

Kiss Gábor a felelős szerkesztője. A legujabb 

szám beszámol a párisi magyarok október 

6-iki gyászünnepélyéről, amelyen az aradi 

vértanuk emlékének hódoltak. Tudatja a lap 

a magyarokkal azt is, hogy számukra nol 

tartanak Párisban katolikus, református, 

zsidó istentiszteletet. Beszámol a Párisban 

emelendő Rákóczi-emlékmüre inditott gyüj- 

tésről, amelyre eddig kilencezer frank foly: 

be, amelyből a francia kormány négyezer 

frankot adott. Közli a párisi magyarok sza- 

mára rendezendő ismeretterjesztő előadások, 

ipari szaktanfolyamok, ingyenes francia 

nyelvkurzusok, társas összejövetelek és jó- 

tékonycélu teadélutánok sorrendjét. A Pá- 

i Magyarság hü tükre a franciaországi 

agyarok életének. Örvendetesen látjuk hbe- 

őle, hogy ott az odaszakadt magyarok test- 

éri egyetértésben, kölcsönös szeretetben él- 

és egymást szóval és tettel támogatják. 

4 modeen asszonynak szociális munkája közben 
egy pillanatta sem szabad szem elől 
téveszteni a szevetet érvényesülését 

A Szociális Misszió szervezetek most 
tartották meg évi közgyülésüket Bor- 
sit zky Ottóné elnökelete alatt. Metz- 
g er Márton dr. prépostplébános vissza- 
pillantást vetett a Misszió-szervezetek 
müködésére és annak eredményeit mél- 
tatta. Özvegy Tereba Emilné a negye- 
dik kerület, Acs Ida a harmadik kerület 

és Seltmann Pálné a második kerület 
évi jelentését terjesztette a közgyülés 
elé. Mindhárom jelentés arról tanusko- 
dott, hogy a szervezetek még a mai ne- 
héz viszonyok között is csodálatraméltó 
eredményeket tudnak felmutatni önzet- 
len munkásságuk árán. Skonda Er- 
zsébet elnöknő jelentéséből kitünt, hogy 
a Fidelitas leányklub alig egy éves 
fennállása óta már is szép eredménye- 
ket mutathat fel. Sarkady Irma ta- 
nitónő a Szent Ferenc harmadrendjének 
tevékenységéről számolt be. Csatáry 
Adél szociális testvér tartott azután 
páratlan tudásával és lelkiségével át- 
szőtt előadást, amelyben kifejtette, 
hogy a modern asszonynak szociális 
munkája közben egy pillanatra sem 
szabad szem elől téveszteni a szeretet 
érvényesülését. 

Ragályi Aranka, dr. Matolay Zoltán- 
né, Schiff Béláné, Kárász Rezsőné, Pod- 
horszky Lajosné és Scholtz Klára tették 
meg erre gyakorlati értékü inditványai- 
kat, amelyeket a közgyülés egyhangu- 
lag elfogadott. A közgyülés végül meg- 
adta a vezetőségnek a felmentvényt. 
Podhorszky Lajosné pénztárosi tisztsé- 
géről lemondott és a közgyülés jegyző- 
könyvi köszönetet szavazott neki, majd 
uj pénztárossá Fall Elza testvért, uj 
választmányi tagokká pedig dr. Ret- 
scher Bélánét, dr. Bickel Andrásnét, 
Eckert Józsefnét, dr. Pincu Kornéliát, 
dr. Kerényi Bélánét, Herzog Péternét, 
Wollschütz Józsefnét, Tormay Ernőnét, 
Radocsay Lászlónét, Fritsch Vilmát és 
Csendesné Harzer Gittát választotta 
meg. 
Az uj munkaév kulturprogramját ki- 

magasló eseménnyel szándékszik emelni 
a Szociális Misszió, amennyiben elhatá- 
rozta, hogy a közel jövőben vendégsze- 
replése hivja meg Alexandra Rachma- 
novát, a világhirü orosz irónőt. A köz- 
gyülést Magyary Pál püspöki viká- 
rius, szervezeti diszelnök meleg szavai 
fejezték be. 

veeeesesseseseseses ........................... 

- Boros János lugoji cimzetes püs- 
pök nyolevanöt éves. Boros János dr. 
lugoji görög katolikus nagyprépost, 
cimzetes püspök vasárnap töltötte be 

nyolcvanötödik évét. A magas életkoru 
főpapot, aki nyolcvanötödik születés- 
napját teljes szellemi frisseségben érte 
meg, igen sokan keresték fel üdvözlé- 
seikkel. Boros János értékes teológiai és 
történelmi munkásságot fejtett ki. 

- Elhunyt csehszlovák politikus. Prágá- 

ban ötvennégy esztendős korában meghalt 

Bradac Bohumil, a csehszlovák kamara 

elnöke. Bradac ismételten volt hadügymi- 

niszter is. 

- Jéghegy kettévágott egy hajót. 
Archangelszkból jelentik, hogy két 
orosz jégtörő hajó borzalmas viharba 
került. Az egyik jégtörőt a vihar oda- 

vágta egy jéghegyhez, amely a hajót 
valósággal kettészelte. A hajó azonnal 
elsülyedt. Tiz matróza elpusztult, öt 
matróz és egy tiszt órákon keresztül a 
nagy hideg ellenére gerendákon a viz 
szinén tartotta magát. Ezeket később a 
másik jégtörő fedélzetére vette. 

* Olvasóink b. figyelmét e helyen is 
felhivjuk az országszerte ismert HEIN- 
RICH FRANOK SÖHNE S. A. R., Bucu- 

resti-Brasov cég hirdetésére. 

- Jótékonycélu kugliest. A Magyar Párt 

harmadik kerületi tagozata által a nyár 

minden szerdáján rendezett kugliverseny 

vége felé közeledik. A kuglizás jövedelmét a 

tagozat szegény gyermekek felruházására 

forditja. Éppen erre való tekintettel a tago- 

zati elnökség kéri a városi magyarságot, 

hogy a holnap, szerda este kilenc órakor a 

Stöhr-féle vendéglő kertjében tartandó kug- 

liesten minél nagyobb számban jelenjék meg. 

- Nicolau Avram husz millió lei kár- 
téritésre perli a várost. Nicolau 
Avram beletörődött ugyan sorsába, 
hogy nem lehet többé a Ferdinand- 
szálló bérlője, azonban mégis megpró- 
bálkozik, hogy a várostól kárpótlást 
kapjon. Annak idején megirtuk, hogy a 
várostól hat millió lei kárpótlást kért, 
mivel a szinház homlokzatának kiépi- 
tése szükségessé tette egyes szállodai 
szobák ablakainak befalazását. Most 
azt az álláspontot vallja, hogy a város 
őt hat nappal előbb lakoltatta ki a szál- 
lodából, mint ahogy szerződése lejárt. 
Ezen a cimen nem kevesebb, mint husz 
millió lei kártéritést követel. Amilyen 
szerénytelennek látszik Nicolau Avram 
a követelésben, éppen olyan bizonyos, 
hogy a kártéritést nem kapja meg. A 
keresetet állitólag már beadta a biró- 
ságnál. 
- Vérfürdőt rendezett a feldühödött bé- 

res. Beszámoltunk arról a vérengzésről, 
amelynek tettese az egyik guttenbrunni bé- 
res volt. Repsigan legény összevereke- 
dett Gelz János, Lukhaup Adám, Reinholz 
István és Michelbach József legényekkel. 
Repsigan kést rántott, Gelz Jánosnak és 
Lukhaup Adámnak villámgyorsan átvágta a 
nyakát és azok holtan terültek el. Azután 
Nebel Adám testébe mártotta a kést, végül 
Michelbach Józsefet szurta meg a karján. 
Nebel Adám állapota reménytelen. Michel- 
bach Józseő az izgalmak következtében 
megőrült és üldözési mánia tört ki rajta. A 

gyilkos béres ezután rokona, Lammert köz- 

ségi tisztviselő házába menekült, ahol a 
csendőrök elfogták. A község lakossága 

meg akarta lincselni. Repsigan a kihallga- 

tása alkalmával kijelentette, hogy őrülethez 

hasonló dühében bánt el a legényekkel. 

ludapesti Windsor-Pensio 
40 szobával, megnagyobbitva és renoválva megnyilt. 

Vilmos császár-ut 7. Andrássy-ut sarok. 
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Heimwehr-parancsnokság közö 
jelentés szerint az uj osztr 
mány megtartotta első mi 
nácsát. Utána az Alsóausztriáb 
hozott Heimwehr- osztagok felvo 
rendeztek. Feltünt, hogy a felvi 
ban a bécsi Heimwehr-tagok ne 
részt. Fey őrnagy volt közbizton 
az összes bécsi pályaudvarokat 
középületeket Heimwehr-osztago 
lották meg. Az osztrák főváro. 
feltüzött szuronyos Heimwehr-ő 

miniszter s a Heimwehr-paran 
között éles ellentétre került a sor, 
nek folyamán Fey lemondott 
Heimwehr vezetéséről. Hir szerint 
csi Heimwehr-szervezet Fey mög 
rakozik fel. Nagy érdeklődéssel t 
nek a dolgok további fejleménye 
- Egyházi kinevezések. Pacha 

megyés püspök Jager Ferenc m 
plébánost hasonló minőségben Mertiso 
helyezte, Blaskovics Béla me 
plébánost pedig hittanárnak nevezt 
helybeli német katolikus liceumhoz. 
tenbinder Mátyást, a Banatia ali 
tóját a mehádiai plébániára, Luffi 
fageti káplánt pedig hasonló minő 
Slatinára rendelte. Ritter Károly u 
pap Fagetre kerül káplánnak. 

GHY GHYSA TANFOL 
MEGNYILT és minden kedden és 
ken délután három órától tanit az i; 

Ugyanott minden kedde 
pénteken uj jelentkezőket felveszn 

El 

- Gömbös beszél a külügyi bizo 

Budapesti jelentés szerint a magyar 

selőház külügyi bizottsága ma délelőt 

tart, amelyen Kánya Kálmán külüg 

niszter ismertetni fogja a külpolitikai 

zetet. Résztvesz az ülésen Gömbös 

magyar miniszterelnök is, aki hosszab 

szédet mond. 

- Az őrültséget gyógyitani lehet 

amerikai orvosok Detroitban tartottál 

ider kongresszusukat, amelyen C 

Mayo, az egyik legkiválóbb amerik: 

vosprofesszor bejelentette, hogy oly: 

vosságot talált fel, amely az őrültsége 

gyitja. Az első kisérletek teljes eredméi 

végződtek. Az elmebaj elleni gyó 

most több más neves amerikai orvos 
próbálja. 

* Biró József dr.:: A cluji Szent 

hály-templom barokk emlékei. Az 
délyi müvészettörténetirás legkivá 

müvelője Biró József, aki ebben a k 
vében a középeurópai müvészettő 
eddig ismeretlen korszakára vet 
uj kutatásai alapján. A XVIII. s 
ban restaurált hires müemlék, a c 
Szent Mihály-templom történeté 
meg, s ezzel kapcsolatban az eg 
délyi barokk müvészet forrásaira 
rá. A diszesen kiállitott, mümellékl. 
kel gazdagon illusztrált könyv Ei 
műüvészet- és müvelődéstörtén 

fontos korszakát adja. Ara 90 lei 
ható minden könyvkereskedésben 
Lepagenál, Cluj. 
- A verekedés vége. Örlö 

szonkét éves munkást tegnap dél 
társa verekedés közben hátba 
mentők kórházba szállitották 

lyos. 



GESEDETT ISMET AZ OROSZ- 
YZET. Pekingi jelentés szerint 

ro ország és Japán között a hely- 

élesedett. Ennek oka az, hogy 

Mandzsuria között állandóan 

dnek a határvillongások. Az a bi- 

melyet a mongol-mandzsuriai ha- 
es megállapitásár küldtek ki. 

redményt ért el eddig és a bizott 

uriai tagjai háboruval fenyege- 

az esetre, ha követeléseiket nem 

Mandzsuria többek között azt kö- 
y Mongolia területén három meg- 

omást létesithessen. Ezzel szem- 

lia legfeljebb egy megfigyelő ál- 

landó engedélyezni. 
ggyilkolták egy őrnagy özvegyét. 

bestiális rablógyilkosság történt. 

Beller Mária, őrnagy özvegye 

atul. Az özvegy egyedül tartózko- 

ában, amikor a rablók behatoltak 

yilkolták. Ezzel a hirrel kapcsolat- 

hir terjedt el, hogy a meggyilkolt 

onos Beller Anna, néhai Beller 

vegyével, aki a helybeli hadirok- 

yesület elnöknője is volt. Bellerné 

lőtt leányával, aki Nanci János 

donos felesége lett, Bacauba köl- 

=zzel szemben a közelebbi ismerősök 

k, hogy özvegy Bellerné jelenleg a 

ban lakik és nem ő lett a banditák 

1. 
uptmann Brunó kivégzéme. New- 

elentés szerint a gyermekgyilkos 

tmann Brunó kivégzését no- 
6-ra tüzték ki. A védő mindent 

hogy perujitást érjen el. New- 

állam kormányzója kijelentette, 
november 16-án nem is kerül ser 

ivégzésre, de az karácsony előtt 
il megtörténik. Hauptmann ki- 

nél teljesen uj rendszerü villa- 
ket fognak kipróbálni. 

álasztási küzdelem Debrecemben. 
enben készülődnek az uj képvise- 
ztásra és az agitáció már is meg- 

árlaj04] A nemzeti egység pártja vasár- 

litikai gyülést rendezett, amelyen 

el! hány több tagja is résztvett. Bor- 

l ui sza Géza iparügyi miniszter kije- 

El hogy legközelebb számos uj 
almat teremt a kormány és fo- 

ogja a kereskedelem forgalmát is. 

tek azután még Lázár Andor igaz- 
iniszter, Marschall Ferenc föld- 

sügyi miniszter és még többen. A 

n kisgazdapárt vasárnap szintén 

lést tartott, amelyen Eck- 
Tibor mondott nagy beszédet. 

a az ellenzéket, hogy alakitson 

frontot a kormány ellen. Hang- 

ta, hogy Gömbös lejáratta magát 

k azért maradhat még hívatalában, 

még nincsen utódja. 

r osok és gyógyszerészek katonai be- 

A helybeli hadkiegészitő parancs- 

özli, hogy azok a katonakötelesek, 

rvosi, állatorvosi, vagy gyógyszerészi 

10 t és a hivatásuk kifejtéséhez szüksé- 

itot is megszerezték, november elsején 

be katonai szolgálatra. Szolgálati 

egy év. A bevonulók november else- 
zvetlenül az egészségügyi kiképző köz- 

jelentkeznek. Behivót kapnak azok 

évi korosztályhoz tartozó hadköte- 

III 
09 modell 

arják kitölteni a katonai szolgálatu- 

erre vonatkozó iratokat sürgősen 

ik eddig még nem szolgáltak, de 

Most volt tizennyolc éve, hogy Vai da 
Alexandru a magyar parlamentben be- 
jelentette Erdélynek elszakadását Ma- 
gyarországtól. Az évforduló alkalmából 
a cluji Román Front szervezet felkereste 
Vaida Alexandrut, akit üdvözöltek. Vai- 

da válaszában ismertette mozgalmát, 

majd utalt arra, hogy a legteljesebb lelki 
és erkölcsi, valamint nemzeti együtt- 

érzés szükséges a román nép további 
fejlődése érdekében. Foglalkozett azután 
az Oroszországgal kötött megnemtáma- 
dási szerződéssel, majd hangoztatta, 

Mussolini és Hitler nélkiil 
Európa már régen a bolsevizmus 

zsákmánya lett volna 

hogy Németország többizben is tanujelét 

a tegujata házasság 
Az egyik bécsi lapban rendszeresen 

megjelent egy házassági hirdetés: Fia- 
tal, müvelt, jómódu, előkelő állásu ur 

feleséget keres. Akadtak bécsi hajado- 

nok szép számmal, kereken hetvenket- 

ten, akik kaptak ezen a párját ritkitó 
férjnezmenési alkalmon. Csakhamar 

megindult a levelezés, a levelezést talál- 
kák követték, végül pedig a boldogitó 
igen következett a nagyszerü férjjelölt 

részéről. Tudniillik az utolsó szó kimon- 

dását magának tartotta fenn a ritka 
vőlegény és - amint látszik - eléggé 
fukarkodott, mert mindössze hetvenkét 

menyasszonyát tüntette ki vele. Vagyis 

azokat, akiknek anyagi helyzetét és - 

hiszékenységét kielégitőnek találta. 
Ander Károly foglalkozásnélküli 

Az ALLAMPOLGÁRSAÁGI LISTÁRA 

4445-EN JELENTKEZTEK. A belügymi- 

niszterium rendelete alapján összeirták 

mindazokat, akik az állampolgársági listá- 
ból annak idején kimaradtak. Városunkban 

4445 ilyen egyén van. A város ezek jegyzé- 

két azzal terjeszti fel a belügyminiszterium- 

hoz, hatalmazza fel a város vezetőségét, 

hogy az állampolgársági jegyzéket kiegé- 

szitse és felvegye mindazokat, akik a szük- 

séges feltételekkel r Ez alka- 

lommal a város felvenné az állampolgárok 

listájába azokat is, akik az állampolgársá- 

got időközben már kérelmezték, de ügyük 

elintézést még nem nyert. Ha a miniszte- 

rium elfogadja a város előterjesztését, azzal 

sok jogos panasz egyszerre elintéződik. 

- Késelés az éjszaka csendjében. Az 

elmult éjszaka vad verekedés folyt le a 

negyedik kerületi Garii-utcában. Kris- 

pin József munkás verekedésbe kevere- 

dett Stepan Péter homokszedővel és 

Jumanca Victor munkással. A vere- 

kedés hevében Krispin a kését is elővette 

és Stepan Pétert mellbeszurta. A mentők 

kórházba szállitották. 

Gránát a vasuti állomáson. A ne- 

Aali 1 

helyiségében Giuroi Clemens fővárosi 

postatisztviselő papirba csomagolt grá-
 

nátot talált. Az állomási rendőrség a le-
 

amely a lövedéket elvitette. Azt nem 

tudták megállapitani eddig, hogy a grá- 

Hetvenkét menyasszany és egy álvőlegény szecenet 

............................................. 

gyedik kerületi vasuti állomás mellék- 

letről értesitette a térparancsnokságo
t, 

Vaida Alexandtu mondia 

adta annak, hogy nem kivánja a reviziót. 
Nyugaton - folytatta - összefogtak 
Mussolini ellen, mert ő volt az első, aki 

gátat vetett a bolsevizmusnak és erős, 

tekintélyes néppé tette az olasz nemze- 

is és ezen két férfi nélkül Európa már 

régen a bolsevizmus zsákmánya lett vol- 
na. Franciaország mellett állok - fe- 
jezte be beszédét Vaida -, de a francia 

Tüzkeresztesek Franciaországának ba- 
rátja vagyok. Azután felhivta az ifjusá- 
got, hogy álljanak be a nemzeti gárdába 

és vigyék diadalra a románság ügyét. 
egeseeseeveseEeee 

szédelgési totcányban 
bécsi szélhámos és két társa Amon 

Ferenc és Herzog József valóságos 
irodát rendeztek be a menyasszonyok- 
kal való levelezések lebonyolitására. 
Amikor aztán már a személyes ismer- 

kedés révén bedolgozták magukat An- 
der menyasszonyainak kegyeibe, akkor 

különböző trükkökkel csinos összegeket 
kaparintottak maguhoz és elillantak. Az 
utolsó menyasszonnyal azonban pórul 

járt a többszörös vőlegény. A leány 
ugyanis gyanut fogott és mielőtt rande- 
vura ment, jelentést tett a rendőrségen. 
Ander urnak aligha volt életében kelle- 
metlenebb randevuja, mint amikor az 

édes kis nő helyett a mord képü detek- 

tivvel találta magát szemközt. A diszes 
triumvirátust letartóztatták. 

- Főuri esküvő. Budapesten a Má- 
tyás-templomban tegnap előkelő főuri 
esküvő volt. Esterházy Antal her- 
ceg vezette oltárhoz Apponyi Gab- 

mella grófnőt. Az esketést Glattfel- 
der Gyula dr. csanádi püspök végezte. 

- Vakmerő betörés történt az első kerü- 

leti Bratianu-téren levő német könyvkeres- 

kedésben. Eddig ismeretlen tettesek az 

egyik nyitott szellőztető ablakon át behatol- 

tak a könyvkereskedésbe és a ózipénztárból 

3500 lei készpénzt zsákmányoltak. A betö- 

rők ezenkivül harmincezer lei értékben töl- 

tőtollakat is összecsomagoltak, de munká- 

jukban valami megzavarhatta őket, mert ér- 

tékes zsákmányukat hátrahagyva elmene- 
kültek. 

ROMBOLÁS A BERLINI CSEH 

KöVETSÉGEN. A berlini cseh követ- 
ségen tegnap megjelent három fiatal- 
ember és szidalmazni kezdte Csehszlo- 

vékiát, majd törtek-zuztak a szobában 
és beverték az ablakokat. Végül is rend- 
őrök érkeztek a követség épületébe, 
akik a három fiatalembert elvitték. A 
rendőrségen nem voltak hajlandók a 

nevüket megmondani, hanem csak any- 

nyit jelentettek ki, hogy csehszlovák 
állampolgárok, de német nemzetiségüek 

és ezzel a viselkedésükkel akartak tün- 

tetni azon bánásmód ellen, amelyben 

Csehszlovákiában a németeket részesi- 

A soványság 
megfiatalitotta 
Elvesztette a hálréteget 

Kruschen-kura után 
Ime egy másik eset, amikor a nyulánk, 

sovány alak lépett a kövér, alaktalan forma 

helyébe. Egy háziasszony ir nekünk. Ezt 

irja: 
„Nem tudom, milyen nehéz voltam, de tul- 

kövér voltam - valóságos teher, saját ma- 

gam számára. Három uveg Krus nen sót 

szedtem és most egeszen nyulánk vagyok. 

Elmultam 56 éves és az emberek nem tarta- 

nak negyvennél többnek. Több, mint büszke 

vagyok magamra. Allitásom minden szava 

igaz. Minden reggel forró vizben egy teáska- 

nálnyit szedtem, mig három üveget elfo- 

gyasztottam. Most csak fél teáskanállal sze- 

dek minden reggel. Nem ajánlhatom eléggé 

a Kruschen-sót, minden cseppje aranyat ér." 

-A H. 
Nemzedéken keresztül, a gazdag, kövér 

emberek meglátogatták azokat a hires euró- 

pai forrásokat, amelyek vize elismert fo- 

gyasztó hatásáról. Ugy hivták ezt: „kurát 

használ". A Kruschen összetétele tartalmaz- 

za e hires források legfontosabb sóit. El sók 

a kövérség okai ellen küzdenek, segitik a 

belső szerveket, hogy alaposan elvégezzék 

funkciójukat, - hogy minden nap eliminál- 

ják azokat a felesleges és mérgező anyago- 

kat, amelyek, ha felgyülemlenek, a test el- 

hájasodásához vezetnek. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában, nagy üve- 

genként 95 leiért, kis üvegenként 60 leiért 

kapható. 

- Az istállóban felakasztotta magát. Be- 

senova községben Klein Miklós hatvanhá- 

rom éves gazda az istállóban felakasztotta 

magát. A gazda, aki alkoholista volt, csalá- 

di okok miatt követte el végzetes tettét. 

.sö........ .....öt....... 

A mnagy napra 
folynak az előkészületek 

A kormány egyik legfőbb gondját a no- 

vember 14-re bejelentett politikai nepgyülé- 

sekkel kapcsolatosan a rend nyusalom 

biztositása képezi. In culet belügyminisz- 

ter legutóbb felkereste Go g a Octaviant, a 

nemzeti keresztényliga elnökét, aki előtt is- 

mertette a kormány célját, hogy biztosítsa 

a különböző pártok áiltal tervezett gyülések 

szabad megtartását. Ennek érdekében azon- 

ban a pártok vezetőinek el kell fogadniok a 

következő feltételeket: 
1. A királyi palota előtti térségen és a 

környező utcákban semmi körülmények kö- 

zött nem szabad tüntetni. 
2. Mindazok a pártok, amelyek november 

14-én tartják meg gyüléseiket, csupán előre 

megjelölt teremben tarthatják meg azokat. 

Ezenkivül a tüntető felvonulásokra minden 

párt részére kijelölik azt az utvonalat, eme- 

lyet elhagyni szigoruan tilos, mert csak s] 

lehet a különböző pártok hivei között az ösz- 

szetüzést elkerülni. 

3. A belügyminiszterium semmi körülmé- 
nyek között nem fogja engedélyezni az osz- 

tagokban és egyenruhába öltözött tömegek 

felvonulását, amit különben törvény is tilt. 

A főváros rendjének biztositása érdeké- 

ben Inculet belügyminiszter a napokban fel- 

keresi Mihalachet, a nemzeti parasztpárt el-1 

nökét is. A nemzeti parasztpárt vezetősé 

állitólag elhatározta, hogy a gyülést meg 

cs 

tik. A rendőrség a három fiatalembert 

nát miképpen került a mellékhelyiségbe
. 

Kevés jegy a szinháznal mznz ; 

őrizetben tartja. 

azmmzm : 

ae 

tartják akkor is, ha arra engedélyt nem 

kapnak. 
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tudta, hogy vendégét körözik. 

köpenyek készitése a legujabb 

6. oppan 

VERESÉGET SZENVEDETT A JUGO- 
SZLAV KORMANYPART. A jugoszláv par- 
lamentben most folyt le az elnök és alelnök 
megválasztása, amely a kormánypárt nagy 
vereségével végződött. Ez a vereség politi- 
kai körökben élénk feltünést keltett. Elnök- 
nek ugyanis Csirics István eddigi elnö- 
köt 171 szavazattal ujból megválasztották. 
Csirics az ellenzék jelöltje volt. A kormány- 

párt Mirko testnevelési minisztert jelölte, 
aki mindössze 186 szavazatot kapott. Az 

alelnöki és titkára állásra is az ellenzék je- 

löltjeit választották meg. A választás ered- 

ménye az ellenzék körében érthető lelkese- 

dést váltott ki és olyan hangok is hallatszot- 

tak, amelyek a kormány visszalépéséről szól- 

tak. A szenátusban az elnökválasztás a kor- 
mánypárt jelöltjének győzelmével végződött. 
Szenátusi elnök D o ma csics Lyubomir. 

- Hivatalból kinevezett egyházvá- 
lasztmányi tagok. Pacha Agoston 
püspök jóváhagyta a harmadik kerületi 

római katolikus egyházközség huszon- 

négy tagu választmányának megválasz- 

tását. A püspök a választmányt a kö- 

vetkező hivatalból kinevezett tagokkal 

egészitette ki: Feiler Miklós dr. tábla- 
biró, Gámentzy István igazgató, Mayer 
István dr. ügyvéd, Matolay Zoltán dr. 
ügyvéd, Schweiger Béla dr. ügyvéd és 
Stanzel Ödön müegyetemi tanár. 
- Uj katonai főkarnagy Lugojon. 

Megirtuk, hogy Lugojra uj katonai fő- 
karnagy került Gerber Frigyes sze- 

mélyében, akit a craiovai gyalogezredtől 
helyeztek át. A népszerü zenész-százados 
Turnu Severinben született és zenei ta- 
nulmányait Berlinben végezte. Bucures- 
tiben és Besszarábiában szolgált, mig 
legutókb a craiovai katonazenekart ve- 
zette. Gerber Frigyes müvészi pályájá- 
nak tetőpontját most érte el és az eltávo- 
zott Klein József százados örökét méltó 
ember vette át. 

- Enmésztési gyengeség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, 
ekcémák, furunkulusok eseteiben a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz gyorsan 

szabályozza a belek annyira fontos müködé- 
sét és a vért biztosan felfrissiti. Az orvosi 
tudomány számos vezérférfia meggyőződött 
arról, hogy a valódi Ferenc József viz mint 
alapos és kellemes hashajtó mindig kitünően 
beválik, miért is szoptató nőknél elválasz- 

táskor giterjedten alkalmazzák. 

- Vicki Baum: Keddtől szombatig. öt 
lázas nap történetét beszéli el Vicki Baum 
lbüvölően finom regénye, a „Keddtől-szom- 
batig". Öt napig, keddtől-szombatig tart a 
gyámoltalan fehérbőrü kis Evelyn kaland- 
ja, amely elragadja őt szelid, okos férje, 
siró maszatos gyermekei mellől a „másik 
letbe, amelyet oly sokan szeretnének csu- 
pa nagybetüvel irni. Asszony irta ezt a re- 
gényt, amely csupa finom erotika, asszonyi 
leleplezés. A „Keddtől-szombatig" a mai 
férfiak és asszonyok könyve. A regény az 
Athenaeum kétpengős sorozatának egyik 
legujabb kötete. Egyenként 300-400 lao 
egész vászonkötésben, szép kiállitásban 
66.- lei minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az Athenaeum- 
sorozatok teljes jegyzékét. 

- Elfogtak egy csekkcsalót. A rendőrség 
rövid nyomozás után Aradon elfozta 
Scheiermann Józsefet, aki a fővár 
ban leleplezett csekkcsalás ügyében játsz. 
szerepet. A csekkcsaló a fővárosi rendőrség 
nyomozása elől városunkba jött és Szameth 
Miksa dr. ügyvédnél szállt meg, aki nem 

Innen bucsu 
nélkül Aradra távozott Feltelermann és ott 
sikerült is letartóztatni. 

Mölgyek figyelmébe! 
Angol kosztümöük, kabátok és 

divat szerint, mérsékelt árakon 

Kracehtusz Oító 
I., Bulev. Regina Mária 7 
rCsbanpao III. em.) 

Det:ize 

Schmidt Jázsel, a 

Még csak két nap választ el Schmidt 
József, a világ legnépszerübb és legszebb 
hangu tenoristájának egyetlen hangver- 
senyétől, amely szerdán, október 23-án 

este kilenc órakor lesz a Capitol-mozgó 
modern, tökéletes akusztikáju és nagy 
befogadó képességü termében. 

Schmidt József, aki már eddig is sok 
müűélvezetet szerzett mindnyájunknak 
filmjeivel és gramofonlemezein keresz- 

tül, most személyesen is pódiumra lép, 

hogy kétésfél órás müsor keretében a 

legszebb operaáriákat, olasz és epanyol 

dalokat, valamint uj és itt még nem is 
ismert filmjeinek slágerszámait énekelje 

Eduard Steinberger dr. bécsi zongora- 

A kisántánt gazdasági tanácsának ülé- 
sei Belgrádban véget értek. A Sto ja- 

dinovics jugoszláv miniszterelnök el- 
nöklete alatt lefolytatott ülésszak első- 

sorban is a három kisántánt állam keres- 
kedelmi kapcsolatainak kiszélesitéséről 

tárgyalt, de foglalkoztak a közlekedési 
viszonyok megjavitásával is. A tárgy- 
sorozaton szerepelt még a három állam 
között létesitendő postaunió kérdése, 

ezenkivül a turisztika és a három állam 
jegybankjának ezzel a kérdéssel kap- 
csolatos együttmüködése. A gazdasági 
tanács üléseinek eredménye a követ- 
kező volt: kidolgozták a személyszálli- 

Senki nem szerezhet száz hold földnél l 
többet. A Zorile cimü fővárosi lap érte- 
sülése szerint a földművelésügyi mi- 
nisztérium a mezőgazdaság fejlesztése 
érdekében érdekes törvényjavaslaton 

delgozik. A javaslat rendelkezéseket 
tartalmaz a földbirtok eladására és jel- 

zálogi megterhelésére is. A tervezet 
legfontosabb rendelkezése az a pont, 

amely szerint senkinek sem szabad száz 

hold földnél többet megszerezni. Ezen 

rendelkezés indokolása szociális vonat- 
kozásu, csak az a kérdés, hogy a par- 
lament a törvényjavaslatnak ezt a sza- 

kaszát megszavazza-e. 

Csendes a buzapiac. A bánsági gabo- 
napiacon az irányzat csendes és egyedül 

a tökmag iránt mutatkozott élénk 
kereslet, amelynek ára megszilárdult. 

A piaci árak a következők: bánsági 
buza 360, torontáli buza 365, ujtengeri 

- Veszedelmes té gyat talált. Für- 

ten Vince, tizenhárom éves iskolásfiu 

Ghirodán, a falu határában levő szántó- 

földön felemelt egy földbe verődött tár- 

gyat, amely felrobbant és balkezének 

két ujját leszakitotta. A kis fiu nem 
tudta megmondani, hogy milyen volt a 

felrobbant tárgy. Valószinüleg egy ré- 
gen kallódó lövedék volt, amelyik az 

iskolásfiu kezében tisztogatás közben 
felrobbant. A szerencsétlenül járt fiut a 

1935, OKTÓE 

vitághieű tenorcista 

szerdai hangversenye a Capitottan 
Verdi, Donizetti, Flotov és Massenet 

operáinak áriái, Tagliaferri és Bozzi da- 

lai, valanuint több szerző könnyebb faj- 

sulyu, melodikus kompoziciói szerepel- 

nek. A müvész már kedden délelőtt vá- 
rosunkba érkezik. 

A szinházi pénztár, ahol a Schmidt- 

jegyeket árulják, állandóan foglalkoz- 
tatva van ugy, hogy mindenkinek érdeke 

erre a szenzációs koncertre idejében biz- 

tositani a helyét. Több száz jegyet vásá- 
roltak a szomszédos városok is. A pénz- 
tár már csak 180 leien fölüli helyek fö- 

lött diszponál, az olcsóbbak teljesen el- 
fogytak. Pénztári órák délelőtt 10 1-ig, 

mentők szállitották kórházba. 

délután 5 órától a szinháznál. Telefon 
müvész kiséretével. A müsoron Puccini, l 102. 
........................................ 

jazu 
A kisántánt-államok kereskedelmi 

kapcsolatának kiszélesitését célozza a gazdasási 
tanács 

tásra és teheráruforgalomra vonatkozó 
vasuti szabályzatot, elkészitetteék a 

szerződéseket a dunai hajózási társasá- 

gok együttmüködésére, aláirták a jegy- 

zőkönyvet, amely a postai és táviró- 

szolgálatra vonatkozó együttmüködésre 
vonatkozik, megegyezésre jutottak a 

kereskedelmi értékekre vonatkozó tör- 

vények egységesitésével kapcsolatban. 

De megegyeztek a kereskedelmi kap- 

csolatok és az ipari együttmüködés tár- 
gyában is. A gazdasági tanács végül 
kimondotta, hogy a legközelebbi ülést 
1936 február 24-én Prágában tartják 

meg. 

230, ótengeri 300, zab 300, takarmány- 
árpa 280, tavaszi árpa 300, korpa 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 680, nagymalmi liszt 

700, tökmag 650, napraforgó 320, 

cirokmag 250 lei száz kilónkint. A lu- 
cerna 25, a lóheremag 29 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 
6.90, svájci frank 32.55-23.40, belgas 
17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, nénet már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 
zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2. 50, 

drachma 0.80-1.10. 

eeoseosesLseeDemveGSe esvoveeeeeeeseeYesesEEsEsEEYeYELeLese 

- A franciaországi szenátorválasztá- 

sok. Franciaországban vasárnap száz- 

hét kerületben tartottak szenátusi vá- 
lasztást. Az eredmény a következő: 
mandátumat kapott 21 köztársasági, 
14 baloldali köztársasági, 5 radikális 
köztársasági és radikális független, 25 

radikális és radikális szocialista, 1 füg- 
getlen szocialista, 1 konzervativ, 1 fran- 

cia szocialista, 9 zocialista, 2 kommu- 
nista. Huszonöt megyében pótválasz- 

- A gyanusitott diák apja 

lomást tett. A Bécs-párisi gy 
ton történt kegyetlen gyilkossá, 
nek Farcasanu Mária fővár 
gatónő esett áldozatul, még e 
lalkoztatja a romániai rendőrsé 
gyilkosság elkövetésével - mi 
irtuk - Teodorescu Trai 
tanhallgatót gyanusitották, a 
nem sikerült elfogni. Ebben az 
most fordulatot hozott a gyilko, 
vádolt diák apjának, Teodoresc 
lati lakosnak a nyilatkozata, ak 
rendőrségen kijelentette, hogy fi 
tember 2-től október 4-ig a szülő 
ban rejtőzött, mert katonai helyze 
dezetlen volt és attól félt, hog 
katonaszökevényt letartóztatják. 
azonban azt ajánlották neki. hogy 
kezzék önként és oszlassa el azt 
nut, amely a gyilkosságból kif 
reá irányult. Teodoreseu Traian 
4-én el is távozott Galatiból és a fő 
ba utazott, hogy ott a rendőrség 
lentkezzék. Ez azonban a mai nap 
történt meg. Szülei azt hiszik, 
fővárosban tartózkodik. 

* Budapestre érkezve a Keleti p. 

varral szemben a Park Nagyszál 

megtalálja kényelmét. Leszállitott 

lap előfizetőinek 20 százalék enged 

- Sulyos vád egy asszony elle 
bolia községben egy hónap előtt 

Hehn Jakab harmincöt éves gazd: 

ány nap előtt a helybeli ügyé 

feljelentés érkezett, amelyben az e 

Hehn Jakab anyja ama gyanu. 

adott kifejezést, hogy fia nem tern 
tes halállal halt meg, hanem mérg 0040 " 

nek esett áldozatul. Kifejezte ama 

nuját is, hogy fiát felesége, az 

nyolc éves Kappler Erzsébet tettel ( 
alól. A feljelentés alapján Pop 
dr. vezetőügyész, Ganea vizsgálóbi 
Vascan pimitrie dr. törvényszéki 
kimentek Jimbolia községbe, ahol 
málták a halottat. A holttest belső 
a fővárosi vegyvizsgáló állomásho 

ték analizis céljából. 
- A kidobott szerető agyanlőtte 

ka Szilveszter sógorát. Csantavéren 

szerelmi dráma játszódott le. A dráma 
szereplője Dér János jómódu gazdá 

aki sógora Matuska Szilveszterne 

biatorbágyi rémnek. Dér János, aki 

mult negyven esztendős, husz év elő 

relmi viszonyt kezdett László Mária 

gálóleánnyal. Közben Dér meg is há 

dott, de a viszonyt László Máriával IM 

folytatta. A mult évben László Mária 

betegedett és akkor Dér János egysz 

kitette az utcára. A nő bosszut forra 

volvert vásárolt és az utcán megleste 

Jánost, akire rálőtt. A golyó keresztül 

Dér János szivét és azonnali halált ok! 

László Mária azután a lakására ment é 

gyilkosságot követett el. Eletveszélyes 

lésekkel kórházba szállitották. 
eegeoseseeosee eseselsee 

MOZ! 
MOZ: USORA: 

Kedd, október 22. 

Apolló-mozi: Mulatnak az istenek. 

Capitol-mozi: Játék a tüzzel. 

Select-mozi: Pál utcai fiuk. 

Terminus Varielő- 
Ma és a következő napokon 
a legkiválóbb uj tagok fellép 

Szenzációs külföldi atrakció 
Ronny és Aldezy komikus csoport 
Emo és Lu Samara hires bécsi duó, 

tató, látványos atrakció 
The Fisaro Giris uj művészi tánep 

ciókkal 
Kertész Manci szubrett, tánc és én 
Rita René, Szeley Bözsi táncműv 

Kezdette pont lel 11 órakor 

H tanalya 

ltásra kerül a sor. Bámbó s lszzzenekar kitünö latek 
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k futballeportja, vasárnap fé- 

őzelmet aratott Oradea ellen. Két 
tközött meg a két város fut- 

ja és a timisoarai futballisták 

E hogy komoly sportmunka te- 
tünk Erdélyben. A nemzeti bai- 

be n a Ripensia 5:1 (3:0) arány- 
vos vereséget mért a körösparti 

hérekre. A Ripensia lendületes 
ora már az első félidőben biztosi- 
yőzelmet és a második félidőben, 

aCAO védelme kitfulladt, tet- 
zerint bant el ellenfelével. A Ri- 
csatársora különösen az első fél- 

ötletes játékot mutatott. A véde- 
megtette a magáét s igy a győze- 
egérdemelt volt. A CAO csapatá- 

edül Bodola tünt ki, aki még be- 

s nagyvonalu játékosnak mutat- 
A Ripensia ismét elfoglalta a 

ság első helyét. 

m 

Aradon 

beli lila-fehérek vereséget szenved- 
kitünő formában levő aradi mun- 

tól. Az aradi csapat az első félidő- 

en, 

listán 
ben fölényesen játszott, de a második 

félidőben már a lila-fehérek is szóhoz 
jutottak. A csatársor azonban, amely 
már annyi mérkőzést vesztett el, ez al- 
kalommal is tehetetlen volt és az aradi 
munkáscsapat végül 3:0 (2:0) ered- 
ménnyel megérdemelten győzött. 

Oradeán 

a Crisana csapata Barátky irányitá- 
sával biztosan győzött a cluji Romania 
ellen, amely ezzel a vereséggel megmen- 
tette a Chinezult attól, hogy az utolsó 

helyre csusszon. Az eredmény 3:0 (2:0) 

volt. 
Clujon 

az Universitatea 1:0-ra győzött a fővá- 

rosi CFR ellen. 
A fővárosban 

az aradi Gloria 2:0 (1:0) eredménnyel 

verte a Juventus együttesét, mig a Ve- 
nus-Unirea-Tricolor 3:3 arányban dön- 

tetlenül végződött. A Gloria a győzelem- 

mel a bajnokság harmadik, mig a Venus 
a pontleadás folytán a negyedik nelyre 

került. 

Iz egyik mérkőzésnét 

tomán Kupa-küzdelmek meglepeté- 

Electrica együttese szolgáltatta, 

megérdemelten győzött a B) ligás 

ások csapata ellen. A munkások 

én játszottak, mig az Hlectrica len- 
el küzdött. Az Electrica 3:2 (2:0) 

ban győzött. A mérkőzés közben 

latos baleset is történt. Weidle 

és komalgan megsésült, a másiknál nede 
a drukkerek megnofazták a bicót 

tek és mindkét játékost kórházba kellett 

két játékas összefejett 

a munkások középfedezete és Giur- 

giuti, az Electrica játékosa összefejel- 

szállitani, ahol homloksérüléseiket bekö- 

tözték. Győzött a zöld-fehérek csapata is, 

amely a Progresult 4:0 eredménnyel 

verte ki a kupaküzdelmekből. 

7. OLDAL 

Lugojon 

a vulturi Textila csapata 5:0 arányban 

fölényesen intézte el a craiovai Rovine- 

Grivita együttesét. 
Resitán 

az IIsa nehéz küzdelem árán 3:2-re győ- 

zött az UDR ellen. A mérkőzés különben 
botrányba fulladt, mert a biró a közön- 

ség magatartása miatt három perccel 
előbb lefujta a mérkőzést. A közönség 
azután megrohanta Tunea birót és 
néhány drukker arculütötte. 
A kerületi első osztályu bajnokság 

eredményei a következők: Hertha-Frei- 

dorf 4:1 (1:0), Banatul-Politechnica 

5:0 (3:0), Rapid-CFR 6:0 (4:0), Jim- 
boliana-Fratelia 4:1 (4:0. A jimboliai 

csapat szivósan tartja pontveszteség nél- 

kül a bajnokság első helyét. A második 
osztály eredményei: Venus-Fortuna 5:0 
(1:0), Staruinta-SFAPT 3:1 (0:0), 

Galvani-Dacia 7:1 (3:0), Unirea-Haj- 
duk 1:0 (1:0), Patria-Juventus 2:0 

(1:0), Vulturi -Kadima 3:2 (2:1). 

A válogatott ijfusági csapat 
legázolta ellenfelét 

Városunk válogátott ifjusági csapata 
szép győzelmet aratott az Unirea ku- 
páért folytatott küzdelemben Oradea if- 
jusági csapata ellen. A timisoarai csapat 

minden része kitünően müködött és kü- 
lönösen a Glázsi irányitása alatt álló csa- 
társor mutatott szemnek tetszetős és 
eredményes játékot. Az oradeai csapat- 

ból a kapus és a csatársor játszott szé- 
pen. Az oradeai védelem azonban nem 

tudott ellentállni a helybeli csapat ostro- 

mának és városunk ifjusági csapata vé- 
gül is 7:0 (1:0) eredménnyel legázolta 

ellenfelét. 

Külföldi eredmények 

A magyar nemzeti bajnokság vasár- 
napi fordulójának meglepetése a Hungá- 
ria gólzáporos győzelme és a Ferencvá- 

ros pontleadása. A Hungária eddig ve- 
retlenül vezet a bajnokság élén és vasár- 
nap 7:0 arányban tönkreverte a Bocskai 

csapatát, A Ferencváros a lista utolsó 

ema 

helyezettjével az Attilával játszott és 
1:1 eredményt ért el. Az Ujpest nehéz 

küzdelem után 3:2-re győzött a Szeged 

FC ellen, a Soroksár 4:2-re verte a Buda- 

fok csapatát,a SalgotarjániBTC aTörek- 

vést győzte le 2:1 arányban, a Budai a 

Phöbus ellen aratott győzelmet 2:1 ered- 
ménnyel, mig a III. ker. FEC a Kispest 

csapatát gyürte le 1:0 eredménnyel. 

Szinház 
A magyar szinészet mairónája 

ú3 éves korában meghalt 
Rákosi Szidi, a budapesti Nemzeti 

Szinház örökös és tiszteletbeli tagja, a ma- 

gyar szinészet matrónája, nyolevanhárom 

éves korában aggkori gyengeség következ- 

tében az egyik budapesti szanatóriumban 

meghalt. Rákosi Szidi 1852-ben a zalamegyei 

ötvösön született, nővére volt Rákcsi Jenő- 

nek és Rákosi Viktornak és anyja volt né- 

hai Beöthy László szinigazgatonak. Fiatal 

leánykorában már a sziniképezde növendéke 

lett, két évig kisebb szerepeket játszott, de 

már 1870-ben a budapesti Nemzeti Szinház 

tagjai sorába került. Két évvel később 

Beöthy Zsolt egyetemi tanár felesége lett és 

néhány évre visszavonult a szinpadtól. Há- 

zasságuk utóbb felbomlott és 1877-ben Rá- 

kosi Szidi visszatért a szinpadra. Azóta 

mindvégig megmaradt a művészi pályán, 

amelyen maradandó nagy sikerei voltak. 

1892-ben sziniiskolát alapitott és a magyar 

szinjátszás szárnos büszkesége került ki ke- 

ze alól. 1909-ben a Nemzeti Szinház örökös 

tagjává nevezték ki, mig 1928-ban tisztelet- 

beli tagja lett a Nemzeti Szinháznak. Rákosi 

Szidi egyike volt a legtehetségesebb és leg- 

sokoldalubb magyar szinésznőknek. Még né 

hány év előtt is fellépett, több Herczeg Fe- 

renc és Molnár Ferenc szindarabban ját- 

szott matróna szerepeket, de még az ope- 

rettben is közremüködött. Halálával a mult 

századbeli magyar szinészet egyik legnép- 

szerübb alakja tünt el az élet szinpadáról. 

Rákosi Szidi temetése ma délután három 

órakor megy végbe a Nemzeti Szinház elő- 

csarnokából. A szinház nevében Németh 

Antal dr. igazgató, a szinészek részéről pe- 

dig Gál Gyula bucsuztatja Thalia nagy ha- 

lott asszonyát. 

.......... suveeeseesee ..... 

JAMES COLYNING: 
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Copyright by Déli Hirlan 

ikában este nincsen félhomály és 
ppal világosságát minden átmenet 
váltja föl a sötét éjszaka. De nin- 

ajnalhasadásos reggel sem. Az 

ercben még áthatolhatatlan sö- 

urkol be mindent, a másik perc- 

edig már nappali világosság ter- 

indenütt. Majdnem ugyanakkor 

k a láthatáron a napnak vörös ko- 

a is, amely csak lassan, az égbol- 

n való emelkedés közben változik 

legelőször három tevéjüket 

Az állatok pékésen hasaltak a fől 

egy csomó férfit is lát- 

ak, ültek és heverésztek. Ezek 

ehát azok. akik őket éjszaka 

ma ták és idehozták. Elég ember- 

ni ántak velük, mert bár megkö- 

tözték őket, a kötelék nem volt olyan szo- 
ros, hogy megakadályozta volna őket a 
mozgásban. A kötelékektől egészen 
könnyen tudtak leülni és lefeküdni. Ugy- 
látszik, hogy ez a bilincselés csak arra 
való volt, hogy ne tudjanak esetleg fu- 

tásnak eredni, ha menekülésre gondol- 

nának. 
Megállapitották, hogy azok az embe- 

rek odakint olasz gyarmati katonák vol- 
tak. Tehát nem rablók kezébe kerültek. 
Mindkettőnek ugyanegy gondolata 

volt: 

- Talán jobb lett volna rablók kezébe 

kerülni. 
Biztosra vették, hogy letartóztatásuk 

azért történt, mert kémgyanusoknak ta- 

lálták őket. 
Tudták, hogy nehéz lesz bármit is rá- 

juk bizonyitani. Semmitféle feljegyzést 

nem készitettek maguknak. De tudták 

azt is, hogy gyarmatokon gyakran a 

puszta feltevés is elegendő arra, hogy 

valakit hetekig, hónapokig fogva tartsa- 

nak, vagy elitéljenek. 
Mindenesetre el voltak rá szánva, 

hogy körömszakadásig tagadni fognak. 

Nem volt idejük hosszu töprengésre, 

sem pedig arra, hogy egymással megbe- 

széljék a dolgot. 

A házikó ajtaja egyszerre fölnyilt és 

egy gyarmati olasz katona rájuk kiál- 

tott: 
Kifelé. 

A két Gerezdes kilépett a szabadba és 

nögöttük hagyta el a fogháznak szolgált 

Akkor azonban furcsa dolog történt, 
ami Gerezdes Andrást és Lajost szerfe- 
lett meglepte. Ibrahim, aki mindvégig 
rendesen viselkedett, most egyszerre - 

ugrándozni kezdett. Ez azonban nem 
volt elég, hanem a fiu össze-vissza fecse- 

gett és énekelt. 

- Mintha bolondgombát evett volna, 
- gondolta magában Gerezdes András. 
Az arab fiu valóban a tébolyodott be- 

nyomását tette. 
A gyarmati olasz katonák között volt 

egy káplár is. Ez rendelkezett. Valami 
érthetetlen zagyva nyelven rájuk kiál- 

tott. Keveréke volt ez a bennszülöttek 
beszédének, az olasznak, sőt volt benne 

néhány francia és angol szó is. A két 

Gerezdes mégis megértett belőle annyit, 
hogy indulnia kell, mert a parancsnokság 

elé kisérik őket. 
Megindultak. 
Mögöttük vezették tevéiket, amelyekre 

ráraktak mindent, amit elvettek tőlük. 
Ibrahim szakadatlanul tovább foly- 

tatta az ugrándozást, gajdolást és zagy- 
va beszédét. Senki nem bántotta. Még 

csak nem bántják az ilyeneket, hanem 
még szentnek is tekintik őket. 

az eszét. 

már amennyire kötelékei engedték - 

csak nem is nevették ki. A gyarmati ka- 

tonák a fiut eszelősnek, őrültnek tartott 

ták. Már pedig a keleti népeknél nem- 

Gerezdes András és öccse meg voltak 
róla győzödve, hogy a fiunak a fogság- 
ba jutás miatt való télelem me 

................................................
......... 

több ház közé jutottak. Az épületek for 
raájáról látták, hogy azok katonai célo 
kat szolgálnak. Mindegyiken rajta volt 

az olasz állami cimer. 

Néhány házon külön felirat mutatta, 

nak. 

A két Gerezdes-testvért beterelték az 
egyik épületbe. 

Ibrahimmal nem törődött senki. 
A fiu is oda furakodott az ajtóhoz, 

hogy belépjen. De az egyik gyarmati ka- 
tona utját állotta. 

Jóakaratulag mondta neki: 

- Menj innen Isten nevében, aki el 

jegyzett téged magának. 

Ez a megjegyzés is mutatta, Ib 

himot bolondnak nézik. 

A szines bőrü káplár összeszedte mi 
den tekintélyét és olaszul szólt rá a k 

fivérre: 
- Avanti. 

Rövid folyosón át egy zobibe lép 

tek be. 

Berendezéséből látszott, hegy katonai 

iroda, 

A szoba közepén rogogalába iróasztal 

állott, amely előtt fehér tiszt ül Örna- 

gyi rangja volt. 

lkőépületet Ibrahim. Vagy félóriig gyalogoltak, amikor 

hogy azokban gyarmati hivatalok vann 



Preot I. Bontilla 43. (volt Str. Tigrului) 

Kedd, október 22. Bucuresti. 6: Lemezek. 

T: Felolvasás. 7.20: Lemezek. 8: Hirek. 

8.A5: Villnov és Hackmayer játéka két zon- 

gorán. 8.40: Felolvasás. 9: Bécs müsora. 

10.30: Hirek. 10.45: A kis rádiózenekar 

hangversenye. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 

12: A rádiózenekar tovább hangversenyez. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Rendőrzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2: Liszt emléktábia lelep- 

lezési ünnepsége. 3.40: Hirek. 5.10: Asszo- 

nyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.30: Hegedüjáték. 7.10: Francia nyelvokta- 

Egyes szó ára 3 lek vastagabb be- 
tüvel 5lei Állástkeresők szavankint 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
1 kiadóhivatal nem közölheti 

1 Haydn: II. szimfónia. 

menzian 
tás. 7.40: Tánczenekar. 8.15: Előadás. 8.45.: 
Hangverseny. 10: Bécs müsora. 11: Hirek, 
majd cigánymuzsika. 12.20: Szalon és jazz- 
zene, utána hirek. Budapest II. 6.35: Elő- 
adás. 7.15: Fuvola-zongorakettős. 7.45: Me- 

zőgazdasági félóra. 8.40: Hanglemezek. 
9.45: Hirek. Bécs. Este 9: Európa-hangver- 
seny. 10: Daloló, muzsikáló Bécs. 11.35: 

Vonósnégyes. 12.25: Jazz. Belgrád. Este 7: 

Jazz. Berlin. Este 10.15: Modern rádiómese 

Müller zenéjével. Lipcse. 7.50: A lipcsei 
Gamba-négyes játéka. Milánó. Este 11.15: 

Strassburg. 10.30.: 

Delibes és Ravel-est Párisból. Stuttgart. 8: 

Tarka szüreti est. 10.15: Kabaré. Varsó. 
7.45: Könnyü lemezek. 11.20: Rajna kincse, 

részletek lemezeken. 12: Tánczene. 

Szerda, október 23. Bucuresti. 6: Giur- 

gea-zenekar. 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: 

Hires hegedüsök lemezei. 8.45: Felolvasás. 

9: Stadelmann József orgonázik az evangé- 

likus templomból. 9.45: Előadás. 9.50: Mun- 

teanu Zsófia énekel. 10.15: Rádiózenekar. 

Mvzart: Jelenetek. 10.30: Hirek. 10.45: A 

zene folytatása. 11.45: Hirek. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 

Katonazenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka 

zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Hirek. 6: Előadás. 6.30: Nápolyi-dalok. 7: 

Előadás. 7.15: Olasz nyelvoktatás. 7.45.: 

Hanglemezek. 8.10: Előadás. 8.45: Opera- 

házi zenekar. 9.30: Vigjáték. 10.35: Hirek. 

11 Cisénymur 11.50: Olas nyelv elő- ! 

Begolcsóbb hizdetés - teggyorsabb csedmény 

adás. 12.10: Zongorajáték. 1 

pest II. 7: Hanglemezek. 8. 

zenekar. 8.50: Előadás. 9.35 

Belgrád. Este 11.20: Jazz. Lip 

Tarka zenés-est. 9.45: Tarka 

borest zenével. Róma. Este 11.25 

Strassburg. Este 8.30: Fuvós-z 

vánságlemezek. 10.30: Hangversei 

gart. 8: Vidám-est. 9.45: Zenekari! 

seny. Varsó. 7.45: Szólisták lem 

Könnyü lemezek. 10: Chopin-mi 

varsói nagy zsinagóga énekkar: 

1 Szalon- és tánczene. Bécs. Este 1. 

zenekar hangversenye. 12.20: 

magyar operettekből. 12.45: Táncze 

Apróhirdetéseket felvesz C 
Dél! Hirlap kiadóhivatal 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: 

trafik, Piata Traian és Str. M 

sarok. Princípele Carol: Ma 
trafik, Piata Küttl. A hirdeté 

minden esetben előre fize 

Mihkalmazás 
Tolifosztónő 

megbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 

kiadóban. (3523) 

Kezdő irodakisasszony, 

ki a román, magyar, német nyelvben és gép- 

irásban jártas, azonnalra felvétetik. Cim a 

kiadóban. (3538) 

FIGYELEM! 
Csillárokat, rádiokészülékeket, alkat- 
részeket es mindenenmü elekttomos 
anyagokat es tütőtestes készülekeket 

költözködés miatt 
olecsón árusitunk 

ELECTRON 
elekírotechnikai vállalat, Cetate, Piata Bratianu 

i súlást Reves 

Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 

III, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Írodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

Adás-vétel 1 

Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 4g 200.- lei, 42 400.- lei, 

1/1 800.- leiért a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 

nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 

szerencséje lesz. (3519) 

Családi ház 

modern uj, 2 szoba, konyha, előszoba, fürdő- 

szoba és mellékhelyiségekkel eladó. II., Str. 

(3499) 

OoOLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Butor 

Teljesen uj, modern diófa ebédlők és diófa 

hálók garantált I. oszt. kivitelben, elcsón 

eladók. II. ker., Dorobantilor-utca 1 szám. 

(3026) 

Szép parkettás lakás 

uj házban kiadó. 2 utcai és kisebb udvari 

szoba, emailfürdőberendezés. III., Str. Dra- 

gomir-u. 4. (3517) 

Stráfkocsi 
eladó. II., Str. Paclor I Bővebbet a házmes- 

ternél (3537) 

fakás 
semm 

Családi ház 

egy szoba-konyha és összes mellékhelyisé- 

gek november 1-re kiadók. III., Str. Filome- 

lia 1. (3518) 

Olcsón kiadó 
ujonnan rendbehozott 

4 szobás 
modern lakás 

irodának és orvosi rendelőnek is 
meglelelő. 
II. ker., Piata Traian 2. Bővebbet: 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Faárber- 

házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak, november 1-re. 

Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 

ban. Telefon 12-31. (3444) 

Szecretettel váz minden batolikus teányt 

vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 

iülöniéle 

Elsőranugu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 

adóban. (3479) 

- 

Jólmenő vendéglő 

tekepályával, kiadó. Dreher-sörlerakat ét- 

terem, II., Str. Dacilor 14. (3505) 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle e 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert. 
sszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 

Piata L C. Bratianu 

HARISNYASZEM-FELSZEDÉST 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakhoz érte 

is megyek. Cim a kiadóban. (2040) 

Különféle fehérnemü varrást 

Cim: 

III, Str. Romulus 72. 

HIRDESSEN 

a DEL iRLAPBEAN 

a romániai katotikus teányktutiak 

timisoarai országos nagyhetére 
mely október 23-tól 28-ig tart 

Felvilágosítás teletonon is (Timisoara IV., Str. Brátianu 13. 
Teleton. 7-15) 

A vezetőség 

nyugdijasoknak 

telért a Déli Hirla 
akár telefonon (2. 

akár levelezőla 

L C. Bratianu 3) 
nyomban megin 

juk cimére ugy, h 

a hónap vég 

a legelső reggeli 

nat beérkezése u 

kézbesitőink ut 

olcsón vállalom kérvények, keres 

mi levelek, szerződések, bizonyitvi 

N.MAGDU 

roman 2 és syorsírástani 

oulao a emesvarer Zertung soriorgogepen 


